

Олег Губарь

Ностальгия по солнцу



Людмила Кияновская
В начале жизни школу помню я...
Одесса, Печатный дом «Фаворит», 2012

Записки учителя-словесника с 45-летним стажем. Замечательные «наук и светлых чувств питомники» – 9-я, 116-я, 121-я одесские общеобразовательные школы. Известный всему городу литературный клуб «Парус». Пушкинское краеведение – литературное и биографическое. Увлекательные конкурсы «Пушкинского ориентирования»: памятник Поэту на Приморском бульва-

ре – отели в домах Рено и Сикара – канцелярия градоначальника – особняк Фундуклея – дом Бларамберга... Творческие сочинения. Сотрудничество с Пушкинской комиссией Дома ученых. Всесоюзные праздники пушкинской поэзии. «Маленький Пушкинский театр», который оказался не так уж мал... Сколько жизнеутверждающей доброты, сколько стремления к свету в этой искренней исповедальной книге Учителя с прописной буквы!

Планируя этот выпуск альманаха, мы снова печалились о невосполнимых культурных потерях, в том числе связанных

и со школьным образованием и воспитанием. Невольно вырвалась ироническая, однако на самом деле более чем серьезная фраза: у нас не только многое потеряно, но кое-что и утрачено.

Это ностальгическое издание Людмила Павловна Кияновская посвятила памяти своих дорогих родителей. Пусть даже оно только что-то воскресит, восстановит, всколыхнет, восполнит в сознании читателей, но разве не в том назначение книги как таковой?

